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L Elude du mouvement de transmission
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3. Etude de la variation du rapport de réduction :

On suppose que I’opérateur agit sur le volant 22. L écrou 17 est immobilisé en rotation par deux tirants 19,
21 disposés symétriquement a 30 ° par rapport au plan de coupe diamétral. On donne :

Le pas de 40 est P4 = 1,5 mm (pas fin), le rapport de réduction entre les pignons 28 et 41 est ragq1 = 0,5.
Le Pas de 31 est P3; =3 mm. On donne également N,,,, =1450 ¢ /min .

3.1. Comment est réalisée la liaison entre 22 et 23 7
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3.2. Quelle est le role du ressort 5 ? \ .
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3.3. Quel est le la valeur de la course du flasque mobile 15.
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3.4. Déterminer le nombre de tours nz; du volent 22 pour que le flasque 15 effectue cette course Cis.
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3.6. Compléter le graphe suivant en faisant la correspondance entre les déplacements de 1’index 24 et

du flasque 15 ainsi que les rayons des poulies 14 et 3 comme I’indique I’exemple pour la valeur 0 de
Ca4.
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1. Fornction globale :

Ce mécanisme permet a partir d’une vitesse de rotation constante d’un moteur électrique de modifier le
débit d’une pompe a piston en faisant varier la vitesse de rotation.

|
Moteur m———*.rl Variateur +————p Pompe
|

]

N (tr/min) Q (Imin)

2. Etude des liaisons :

2.1. Donner la nature des liaisons entre les différentes piéces.

1 liaison I Nature liaison Nature
| Lisns égQ;%mere L4 En castre ment
L1740 %Lx%‘s\e(e e htﬂk&ﬂl—r' Lan Pwvot
Lisn Pieo | Lagno En ca_%"f_f emen_’}“
Las Gclisvece Lassi chh%-xe(‘ e \ell tcﬁfcl;.q
2.2. Compléter le schéma cinématique en représentant les liaisons au niveau des zones A, B, C, D,
EctF.
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4. Etude du mouvement de transmission :

4.1. Déterminer les rapports de réduction pour les deux cas extrémes ry et ra».
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4.2. Déterminer les fréguences de rotation maxi et mimi de I'arbre 7 par rapport au bati 1.
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4.3. En déduire les débits maxi et mimi de la pompe en I/s si sa cylindrée est C yi= 151
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5. Cotation fonctionnelle :

5.1. Tracer la chaine de cotes relative a la condition 2.
5.2. Compléter les ajustements repérés sur le dessin suivant.
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Sur calque pré-imprimé feuille 5/5, a I’échelle 1,
4.1. Faire le dessin de définition de ’arbre moteur 13 suivant :

- Vue de face en coupe partielle sur les rainures ;
- Sections sorties CC et DD ;

4.2. Inscrire les cotes fonctionnelles issues de la question 4 ainsi que sur les filetages.
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